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Quiz 58 – Lösung 

 

Dieses Board wurde am 21.7.23 beim Bridgedomizil in München 

gespielt. Kein Alleinspieler konnte den Kontrakt erfüllen. 

Bei diesem Board kommt es darauf an, die Stiche in der richtigen 

Reihenfolge zu spielen. Der Gegner greift mit A an und wechselt dann 

auf Trumpf.  

Die Verliererzählung von Nord: 1 in Pik, 1-2 in Karo, 1-2 in Treff. 

Sie dürfen auf keinen Fall sofort 3 Runden Trumpf spielen, dann haben 

Sie schon verloren. Da Sie sowohl in Karo als auch in Treff zu den 

Figuren auf Nord hin spielen müssen, benützen Sie die Trümpfe dazu, 

um auf die richtige Seite zu kommen. Es bestehen sonst keine 

Übergänge zu Süd. 

Das Trumpfrückspiel des Gegners gewinnen Sie also sofort auf Süd und 

legen die 10 vor. West bleibt klein und Ost gewinnt den Stich mit A. 

Die Gegner spielen nochmals Trumpf und jetzt können Sie eine weitere 

Trumpfrunde spielen, endend auf Süd. 

Nun gilt es, auch die Karofarbe zu entwickeln. Die 10 von Süd wird von 

West mit B gedeckt. Damit haben Sie nur noch 1 Verlierer in dieser 

Farbe. Das Rückspiel gewinnt Ost mit D und setzt mit Pik fort. Nord 
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schnappt mit dem letzten Trumpf und spielt Karo zur 9 auf Süd. 

Anschließend folgt Treff zum B, danach K und die letzte Treffkarte 

wird auf Süd geschnappt.  

Damit verlieren Sie nur 3 Stiche: 1 in Pik, 1 in Karo und 1 in Treff. 


